

# 上合组织的道路越走越宽广

新华社阿斯塔纳6月11日电(记者 魏良磊)上海合作组织阿斯塔纳峰会成功举行,印度、巴基斯坦正式成为成员国,实现了上合组织成立以来的首次扩员。这是上合组织发展史上具有里程碑意义的大事,上合组织的道路越走越宽广。

自2001年成立以来,上合组织始终保持蓬勃发展势头,有力维护成员国安全和发展利益,体现了独特的战略价值。16年来,上合组织为亚欧地区的安全做出了巨大贡献,探索出了新的集体安全合作模式。同时,上合组织以包容发展为要务,在构建命运共同体道路上迈出日益坚实步伐,树立了合作共赢的新型国际关系典范,影响力不断扩大。

上合组织生命力的源泉在于坚持秉承“上海精神”。

今年是《上合组织宪章》签署15周年和《上合组织成员国长期睦邻友好合作条约》签署10周年。这两个重要文件,集中体现了互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”,是应对全球挑战、解决国际事务的重要指针。正是在“上海精神”的指引下,上合组织建立了行之有效的制度基础,组织机构高效运转,为促进地区和平发展发挥了重要作用。

俄罗斯副外长莫尔古洛夫说,“上海精神”是上合组织持续壮大的一个关键因素,成员国秉持着“上海精神”,共同发展,因此上合组织潜力巨大,前景光明。

上合组织发展壮大的关键在于持续提升的凝聚力。

上合组织实现首次扩员后,成为世界上

面积最大、人口最多的地区性国际组织,迎来前所未有的发展空间与合作潜力。作为南亚地区重要国家,印度和巴基斯坦的加入,意义非凡,将有助于推动两国在上合组织合作框架内相向而行,友好合作。这不仅有益于印巴双方,也有益于整个地区的繁荣和发展。

哈萨克斯坦谚语说得好,“力量不在胳膊上,而在团结上”。新老成员有机融合,实现开放包容发展,上合大家庭凝聚力越强,各成员国及整个地区的未来就越美好。

在阿斯塔纳峰会上,与会国家领导人再次强调,应继续落实《上合组织成员国长期睦邻友好合作条约》,在共同关心的领域进一步发展相互理解与尊重、富有成果的合作关系,包括通过友好协商解决边界有关问

题,让上合组织为各国搭建和平友好“朋友圈”,相互支持,共同发展,携手应对各种共同挑战,维护广大发展中国家的利益。

不久前,“一带一路”国际合作高峰论坛在北京成功举行。中方致力于推进“一带一路”建设与欧亚经济联盟建设等区域合作倡议以及哈萨克斯坦“光明之路”等成员国发展战略对接,上合组织可为此发挥重要平台作用。以共商、共建、共享为原则的“一带一路”倡议,源于中国,惠及周边和世界,为上合组织的发展注入了强劲动力。“上海精神”和“丝路精神”异曲同工,互为机遇,拥有无限广阔的合作及发展空间。

心在远方,路在脚下。成立16年的上合组织,朝气蓬勃、前途无量,在它面前呈现的,是一条通往美好未来的光明之路。

## 联合国海洋大会闭幕 各方承诺促进海洋可持续发展

新华社联合国6月9日电(记者 倪虹梅 史霄萌)联合国海洋大会9日在联合国总部闭幕并通过成果文件。各国承诺保护海洋并促进海洋可持续发展,表示将就预防和减少海洋污染、减少使用一次性塑料、加强可持续渔业管理等采取紧急行动。

大会当天通过题为《我们的海洋、我们的未来:行动呼吁》的成果文件,各国承诺按时实现2030年可持续发展议程第14个目标的各项具体目标。2030年可持续发展议程第14个目标是“保护和可持续利用海洋以促进可持续发展”。

文件还说,各国对海洋温度升高、海洋和沿海的酸化和脱氧、海平面上升、极地冰层覆盖面缩小、海岸侵蚀和极端天气等气候变化对海洋的不利影响深表震惊,认为《巴黎协定》对消除这些不利影响至关重要。

文件呼吁各国为落实可持续发展目标加强各机构协作及伙伴关系,制定战略以促进海洋科学研究、预防和减少海洋污染、减少使用塑料、提高和支持海洋复原能力、解决气候变化对海洋及沿海生态的有害影响、

加强可持续渔业管理、促进可持续海洋经济等。

第71届联合国大会主席彼得·汤姆森说,此次大会是扭转海洋状况恶化趋势的起点,现在全球已开始共同努力,重建与海洋的平衡关系,恢复对海洋的尊重。

联合国负责经济和社会事务的副秘书长吴红波说,大会是落实可持续发展目标的重要一步,来自各区政府、非政府组织、企业和学术界等代表讨论了海洋科学及海洋面临的最新挑战,并提出众多创新解决方案,将帮助落实可持续发展议程。

这是联合国首次举行海洋大会,会期为5日至9日,旨在扭转海洋生态环境恶化的趋势,推动落实有关海洋的可持续发展目标。

会前及会议期间,各区政府、国际组织、民间团体、私营部门、学术界等共提出1300多项自愿承诺,涵盖了第14个目标的各项具体目标。会议期间还就海洋污染、海洋生态保护、海水酸化、可持续渔业、海洋科研能力等主题举行7个对话会。

## 拉美议会选出新议长

新华社巴拿马城6月10日电(记者 苏津)拉美议会第33届年会10日在巴拿马城总部举行新议长选举,巴拿马籍议员埃利亚斯·卡斯蒂略当选拉美议会新议长。

卡斯蒂略现担任拉美议会秘书长,他将接替现任议长墨西哥籍议员布兰卡·阿尔卡拉的职位。卡斯蒂略曾在2011年和2013年两度当选拉美议会议长。

全国人大外事委员会副主任委员曹卫洲率领的中国代表团应邀出席拉美议会年会。曹卫洲在接受记者采访时表示,拉

美议会本届年会的议题是移民问题。对此议题,中国也给予高度重视。中国也在不断完善相关立法,从全国人的角度,以法律的形式,来保证中国移民政策的顺利进行。他希望,中国代表团在会议上见证了拉美议会换届工作,这也是本次访问的一大收获。

拉美议会成立于1964年,是拉美和加勒比地区最重要的议会间组织。中国全国人大于2004年3月与拉美议会签署合作协议,正式成为该组织的观察员。

## 美国加州制作世界最长披萨



6月10日,在美国加利福尼亚州丰塔纳市,工作人员及志愿者制作世界最长披萨。

长度约2.13公里的世界最长披萨10日在加州制作完成。打破此前人们在意大利那不勒斯制作的1.85公里长披萨创下的吉尼斯世界纪录。

新华社发

## 伊拉克一村庄遭“伊斯兰国”袭击 14名村民死亡

伊拉克官员说 当地时间6月10日清晨

该国萨拉赫丁省梅塞里村遭极端组织“伊斯兰国”袭击

事发村庄位于舍尔加特镇附近

这些“伊斯兰国”武装分子来自舍尔加特镇东部

袭击造成

**死亡 14名村民**

其中包括一名妇女和3名儿童

“伊斯兰国”武装分子有5人被打死



新华社记者 楚豫琪 摄

## 朝鲜称韩国应取消部署“萨德”

新华社平壤6月10日电(记者 程大雨 吴强)朝鲜10日说,韩国政府在“萨德”问题上不应逆民心而行,应全面推翻“萨德”反导系统部署决定,撤走已运入的“萨德”装备。

据朝中社报道,朝鲜反对侵朝核战争演习全民族紧急对策委员会发言人当天表示,除已部署的2台“萨德”发射架外,韩军方隐

瞒另有4台发射架已秘密运抵韩国一事近期被曝光,激起韩社会各界愤怒。

发言人说,韩政府称部署“萨德”是为应对朝核威胁而和美国共同作出的决定,不会因政权交替就轻视这一决定,这是对强烈要求取消“萨德”部署的韩国民心的愚弄和挑战。韩国政府应明确民心的要求究竟是什么,而不应重蹈前政权覆辙。